Frage 1 von 60: Es gilt die deutsche oder kaufmannische Zinsmethode (J0E/360). Welche der folgenden Aussagen triffttrefi
fusammenhang zu?

Jeder Monat wird mit maximal 30 Zinstagen berechnet.

[ ] Es werden sowohl der erste Anlagetag als auch der letzte Anlagetag verzinst.

[ ] Bei dieser Zinsmethode wird taglich der Zinseszins aufgeschlagen.

Es wird entweder der erste Anlagetag oder der letzte Anlagetag verzinst und der andere nicht.

[ ] Zwischen dem 20.1. und dem 10.3. liegen 110 verzinste Tage.

Zurick # 1. Es giltdie deutsche oder kaufmannische Zinsmethode (30E/360). Welche der folgenden Aussage. ..




Frage 59 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Erfolgskennzahlen sind richtig?

Die finsdeckungsqguote ist der Quotient aus Betriebsergebnis und Zinsaufwendungen.

H Bei der Bruttoertragsquote wird berechnet, wie stark der Ertrag eines
LInternehmens gestiegen ist.

H Leasingaufwendungen werden nicht mitgerechnet bei der Berechnung der Mietaufwandsquote, da sie eine Art der Fremdk:
sind.

[ ] Die Zinsdeckungsgquote ist der Quotient aus Cashflow und Zinsaufwendungen.

Die Personalintensitat gibt an, welcher Anteil der Gesamterldse fiir Personalkosten aufgewendet werden muss.

( Zurick # 59 Welche der folgenden Aussagen Gber Erfolgskennzahlen sind richtig?




Frage 55 von 60: Zu den Funktionen des Anhangs z&ahlen:

Interpretationsfunktion.

[ ] Ermittlungsfunktion.

Entlastungsfunktion

Erganzungsfunktion.

[ ] Mitteilungsfunktion.

€ zuriick # 55 F7uden Funktionen des Anhangs zahlen:




Frage 54 von 60: Zu den Inhalten des Lageberichts gehdren:

[] Detaillierte Auskiinfte Giber die Vergiitung aller Mitglieder der Geschaftsleitung.

Yorgange von besonderer Bedeutung, die nach dem Schluss des Geschaftsjahres eingetreten sind.

Bereich Forschung und Entwicklung.

Bestehende Zweigniederlassungen der Gesellschaft.

Risikomanagemeniziele und Risikomanagementmethoden der Gesellschaft.

( Zurick 4 54 7udenInhalten des Lageberichts gehdren:




Frage 49 von 60: Fiir Kapitalgesellschaften ist eine Aufgliederung des Eigenkapitals gemag §266 Abs. 3 HGB zwingend vorg
im:

Gewinnvortragh/erlustvortrag.

Gewinnricklagen.

Gezeichnetes Kapital.

[ ] Betriebsgewinn

Kapitalriicklagen.

( Zurick # 49 Fir Kapitalgesellschaften ist eine Aufgliederung des Eigenkapitals geman §266 Abs. 3 HGB zwin...




Frage 47 von 60: Zu den Anschaffunagskosten zahlen:

Yermittiungsprovisionen.

Transportversicherung.

Montagekosten fUr Fundamente.

[ ] Wartungs- und Erhaltungsaufwand.

[ ] Finanzierungskosten.

( zuriick # 47 Zuden Anschaffungskosten zahlen:




Frage 46 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber aktive Rechnungsabgrenzungsposten sind richtig?

= Die typische Entstehung eines aktiven Rechnungsabagrenzungsposten:
Alsgabe jetrt - Aufwand spater.

[ ] Bei einem aktiven Rechnungsabgrenzungsposten handelt es sich um eine antizipative Rechnungsabgrenzung.

Aktive Rechnungsabgrenzungsposten werden zur periodengerechten Ergebnisermittiung gebildet.

Bei einem aktiven Rechnungsabgrenzungsposten handelt es sich um eine transitorische Rechnungsabgrenzung.

H Die typische Entstehung eines aktiven Rechnungsabgrenzungsposten:
Aufwand jetzt - Ausgabe spater.

( Zurick # 46 Welche der folgenden Aussagen lber aktive Rechnungsabgrenzungsposten sind richtig?

Avuswahlbox Legende



Frage 45 von 60: Die Gliederungsprinzipien der Bilanz sind:

Liguidierbarkeits prinzip.

[] Gewinnmaximierungsprinzip.

[ | Erlésprinzip.

[] Leistungsprinzip.

[v] Ablaufgliederungs prinzip.

€ zuriick % 45 Die Gliederungsprinzipien der Bilanz sind:




Frage 44 von 60: Zu den Grundsatren ordnungsméaiiger Buchfithrung zdhlen:

[ ] Das Besteuerungsprinzip

[ ] Das Verursachungsprinzip.

Das Imparitatsprinzip.

Das Realisationsprinzip.

[ ] Das Tragfahigkeitsprinzip.

( Zuriick # 44 7uden Grundsatzen ordnungsmakiger Buchfiihrung zahlen:




Frage 42 von 60: Zu den Nachteilen der Stichtagsinventur zahlen:

[ ] Kein anerkanntes Inventurverfahren.

[ ] Ungenaue Bestandsaufnahme.

Stérung des Betriebsablaufes.

Bei ungeschultem Personal sind Aufnahmefehler méaglich.

Haher Arbeitsaufwand bei hohen Lagerbestanden.

£ zuriick

& 42 7uden Machteilen der Stichtagsinventur z3hlen:




Frage 41 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber wirtschaftliches Eigentum sind richtig?

[] Wirtschaftlicher Eigentiimer einer Ware ist man erst nach deren vollstandiger Bezahlung.

Dias wirtschafiliche Eigentum ist unabhangig vom juristischen Eigentum.

Dias wirtschafiliche Eigentum an einem Yermbgensgegenstand ist abhangig von erfolgtem Gefahrenibergang und der Veri
(ber den Vermigensgegenstand.

Juristisches und wirtschaftliches Eigentum fallen haufig auseinander.

[] Zum wirtschaftlichen Eigenturn zihlen nur finanzierte oder geleaste Anlagegiter.

( Zurick # 41 Welche derfolgenden Aussagen dber wirtschaftliches Eigentum sind richtig?




Frage 40 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Aufnahme in das Betriebsvermdogen sind richtig?

[ | Zum Betriebsvermégen zahlen nur alle bereits vollstandig abgeschriebenen Anlagegiiter.

Ein Kaufmann muss alle Vermdgensgegenstande, an denen er wirtschaftliches Eigentum hat, in sein Betriebsvermaagen a

[ 1In das Betriebsvermégen kinnen nur materielle Giiter aufgenommen werden.

[ ] Ein Kaufmann muss nur diejenigen Vermigensgegenstiande deren juristischer Eigentiimer er ist, in sein Betriebsvermige

Ein Kaufmann hat die Vermégenswerte und Schulden zu inventarisieren, die zu seinem Betriebsvermégen gehdren.

( Zuriick # 40 Welche der folgenden Aussagen bzgl. der Aufnahme in das Betriebsvermégen sind richtig?




Frage 38 von 60: Welche der folgenden Aussagen ilber den Break-Even-Punkt (BEP) sind richtig?

Am Break-Even-Punkt sind die fixen Kosten gedeckt.

[ ] Am Break-Even-Punkt sind variable und fixe Kosten gleich grof.

[ ] Am Break-Even-Punkt ist der Deckungsbeitrag noch negativ.

Am Break-Even-Punkt sind die Erldse gleich den Kosten.

[ ] Am Break-Even-Punkt sind die Erlése gleich den variablen Kosten.

( Zuriick # 38 Welche derfolgenden Aussagen lber den Break-Even-Punkt (BEP) sind richtig?




Frage 37 von 60: Die mehrstufige Fixkostendeckungsrechnung ...

unterstitzt Entscheidungen dber die Zusammensetzung des Produktionsprogrammes.

[ ]ist eine Form der Vollkostenrechnung.

ist eine Form der Teilkostenrechnung.

erlaubt eine Zuordnung der Fixkosten z. B. nach Produktgruppen, Regionen oder Kundengruppen.

[] basiert auf dem Verursachungsprinzip.

£ zuriick # 37 Die mehrstufige Fixkostendeckungsrechnung ...




Frage 36 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber den Deckungsbeitrag sind richtig?

[ ] Der Deckungsbeitrag ergibt sich aus den Erlésen abziiglich der Gesamtkosten.

Der Deckungsbeitrag tragt zur Deckung der fixen Kosten bei.

Der Deckungsbeitrag eignet sich als Entscheidungsgrundlage zur Annahme von Zusatzauftragen.

[ ] Der Deckungsbeitrag pro Stiick sollte stets auf Vollkostenbasis ermittelt werden.

[ ] Der Deckungsbeitrag tragt zur Deckung der variablen Kosten bei.

€ zuriick # 36 Welche der folgenden Aussagen dber den Deckungsbeitrag sind richtig?




Frage 35 von 60: Der Vorteil der Teilkostenrechnung liegt darin, dass __.

[ | nur die wichtigen Kosten beriicksichtigt werden.

[ ] sie auf dem Tragfahigkeitsprinzip basiert.

sie zur Entscheidungsunterstitzung wertvolle Informationen liefern kann.

sich Deckungsbeitrage ermitteln lassen.

[ |sie ein besseres Betriebsergebnis als die Vollkostenrechnung liefert.

( Zurick # 35 DerVorteil der Teilkostenrechnung liegt darin, dass ..




Frage 34 von 60: Die Aquivalenzziffernkalkulation ...

[] eignet sich firr Betriebe mit Serienfertigung.

eignet sich fir Betriebe mit Sortenfertigung.

bedient sich einer Einheitssorte (Referenzsorte) und Aquivalenzziffern.

[1ist eine Form der Zuschlagskalkulation.

kann einstufig oder mehrstufig sein.

( Zurick # 34 Die Aguivalenziffernkalkulation ...




Frage 32 von 60; Welche der folgenden Aussagen iiber die fuschlagskalkulation sind richtig?

Die Zuschlagskalkulation eignet sich fir Betriebe mit Einzelfertigung.

[ ] Die Zuschlagskalkulation basiert auf dem Tragfahigkeits prinzip.

Die Zuschlagskalkulation eignet sich fiir Betriebe mit Serienfertigunag.

[ ] Bei der Zuschlagskalkulation werden Gewinnzuschliage ermittelt,

[ ] Die Zuschlagskalkulation basiert auf dem Durchschnittsprinzip.

£ zuriick # 32 Welche der folgenden Aussagen dber die Zuschlagskalkulation sind richtig?




Frage 31 von 60: Die Kostentragerstiickrechnung ...

dient der Ermittlung der Herstellkosten.

[ ] dient der Ermittlung der Herstellungskosten.

ist eine einzelleistungsbezogene Rechnung.

kann durch eine Zuschlagskalkulation durchgefiihrt werden.

dient der Ermittlung der Selbstkosten.

&£ zuriick # 31 Die Kostentragerstiickrechnung ...




Frage 30 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Kostentrager sind richtig?

[ ] Mur Absatzleistungen kiinnen Kostentrager sein.

Dienstleistungen kinnen Kostentradger sein.

Kostentriger kiinnen hergestellte Zwischen- oder Endprodukte eines Unternehmens sein.

Immaterielle Giter kinnen Kostentrdger sein.

[ ] Immaterielle Giter eignen sich nicht als Kostentriger.

| € zuriick | |$ 30. Welche der folgenden Aussagen Uber Kostentrager sind richtig?



Frage 29 von 60: Welche der folgenden Aussagen bzgl. der innerbetrieblichen Leistungsverrechnunag sind richtig?

[ ] Das Anbauverfahren ist bei hohem innerbetrieblichen Leistungsverzehr empfehlenswert.

Diie Hahe der Verrechnungssatze kann von der Wahl des Umlageverfahrens abhangig sein.

Anbau- und Gleichungsverfahren flilhren dann zu gleichen Ergebnissen, wenn ein Leistungsaustausch zwischen den Vor- b
Hilfskostenstellen erfolgt.

Unterschiedliche Umlageverfahren kénnen zu unterschiedlichen Ergebnissen fiihren.

Anbau- und Stufenleiterverfahren flilhren dann zu gleichen Ergebnissen, wenn eine Leistungsabgabe nur an Hauptkostenst

&£ zuriick # 29 Welche derfolgenden Aussagen bzgl. der innerbetrieblichen Leistungsverrechnung sind richtig?




Frage 28 von 60: Die Einteilung der Kostenstellen sollte erfolgen nach ..

[ ] wettbewerblichen Gesichtspunkten.

abrechnungstechnischen Gesichtspunkten.

[ ] handelsrechtlichen Vorgaben.

organisatorischen Gesichtspunkten.

[ gesetlichen Vorgaben.

€ zuriick & 28 Die Einteilung der Kostenstellen sollte erfolgen nach ...




Frage 26 von 60: Fu den Aufgaben der Kostenartenrechnung zahlt ...

[] die Hithe der Kosten je Kostentrager zu ermitteln.

[ ] den Deckungsbeitrag zu ermitteln.

[] primére und sekundare Kosten zu erfassen.

Einzelkosten und Gemeinkosten zu erfassen.

die Hihe der Kosten je Kostenart zu ermitteln.

&£ zuriick # 26 Zu den Aufgaben der Kostenartenrechnung zahlt ...




Frage 24 von 60: Welche der folgenden Aussagen liber variable Kosten sind richtig?

[ ] variable Kosten steigen stets (berproportional zur Ausbringungsmenge.

Wariable Kosten kéinnen dberproporional zur Ausbringungsmenge steigen.

Die Hahe der variablen Kosten hangen ab von der Ausbringungsmenge.

[ ]Variable Kosten steigen immer proportional zur Ausbringungsmenge.

Variable Kosten knnen einen progressiven Yerlauf haben.

( Zuriick # 24 Welche derfolgenden Aussagen Ober variable Kosten sind richtig?




Frage 23 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber Gemeinkosten sind richtig?

[] Gemeinkosten sind immer abhangig von der Ausbringungsmenge.

Gemeinkosten werden auf Hilfs- und Hauptkostenstellen verteilt.

Gemeinkosten kiinnen einem Kostentrager nur indirekt zugeordnet werden.

[ ] Gemeinkosten sind immer unabhangig von der Ausbringungsmenge.

[] Gemeinkosten haben einen fixen Kostenverlauf,

( Zuriick 4 23 Welche der folgenden Aussagen dber Gemeinkosten sind richtig?




Frage 21 von 60: Ein Unternehmen kauft einen Gegenstand des Anlagevermdgens auf Rechnung. Welche der folgenden Aus
richtig?

[ ] Es liegen Kosten vor,

[ ] Es liegt eine Auszahlung vor.

[]1Es liegt ein Aufwand vor.

Es liegt eine Ausgabe vor.

[ ]1Es liegen Ausgabe, Aufwand und Kosten vor.

€ zuriick # 21 Ein Unternehmen kauft einen Gegenstand des Anlagevermdgens auf Rechnung. Welche der folg...




Frage 20 von 60: Welche Voraussetzungen miissen gegeben sein, damit gemai Kosten- und Leistungsrechnung Kosten er

[ ] Eine Auszahlung muss getétigt werden.

Eine Leistung muss erbracht werden.

[ 1Es muss der Verkauf einer Ware vorliegen.

Es muss ein mengenmakiger Verbrauch varliegen.

Der mengenmaikige Yerbrauch muss in Geldbetragen bewertet sein.

€ zuriick # 20 Welche Voraussetzungen missen gegeben sein, damit gemal Kosten- und Leistungsrechnung ...




Frage 19 von 60: Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens zahlen:

die Kalkulation von Produkten und Dienstleistungen.

[ ] die Information der Stakeholder.

die Ermittlung des Betriebsergebnisses.

[] die Ermittlung der Besteuerungsgrundlage.

die Bestimmunag der kurzfristigen Preisuntergrenzen.

€ zuriick & 19. Zu den Aufgaben des internen betrieblichen Rechnungswesens ziahlen:




Frage 17 von 60: Beim Abschluss des Kontos Werbeaufwendungen wird der Saldo gegengebucht auf das ..
[ | Konto Steuern.

[ ] Eigenkapitalkonto,

Konto Bank.

[ ] Gewinn- und Yerlustkonto.

[ ] Schlussbilanzkonto.

€ zuriick e

17. Beim Abschluss des Kontos Werbeaufwendungen wird der Saldo gegengebucht auf das . .




Frage 16 von 60: Abschreibungen ...

[ ] werden nurin der Kosten- und Leistungsrechnung beriicksichtigt.

[] sind umsatzsteuerpflichtig.

werden auf Grundlage von Anschaffungs- bzw. Herstellungskosten durchgefihrt.

dienen zur Finanzierung van Investitionen in Sachanlagen.

Erfassen die Wertminderung von Anlagegitern.

£ zuriick # 6. Abschreibungen ...




Frage 15 von 60: Welche Methoden der planmagigen Abschreibungen sind handelsrechtlich zulassig?

Die Leistungsabschreibung.

[ | Die objektive Abschreibung.

Die lineare Abschreibung.

[ ] Die systematische Abschreibung.

[ | Die defensive Abschreibung.

( Zurick # 15 Welche Methoden der planmakigen Abschreibungen sind handelsrechtlich zuldssig?




Frage 14 von 60: Wie ist die Auswirkung folgenden Geschaftsvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Eine Ausgangs
des Unternehmens wird unverziiglich vom Kunden unter Abzug von 3% Skonto beglichen.

[ ] Die Vorsteuer wird erhiht.

[ ] Die Umsatzsteuer wird verringert.

[] Die Umsatzsteuer wird erhiht,

[ ] Die Vorsteuer wird verringert.

Weder Umsatz- noch Varsteuer sind betroffen.

( Zurick 2 14 Wieist die Auswirkung folgenden Geschaftsvorfalls auf die Vorsteuer bzw. Umsatzsteuer? Eine A




Frage 13 von 60: Welche der folgenden Aussagen zur Umsatzsteuer sind richtig?

[] Umsatzsteuerbetrige auf Ausgangsrechnungen sind Forderungen gegeniiber dem Finanzamt.

Umsatzsteuerbetrage auf Eingangsrechnungen sind Forderungen gegeniber dem Finanzamt.

[ ] Die Umsatzsteuerzahllast wird mit der zu zahlenden Gewerbesteuer saldiert.

[] Umsatzsteuerbetriage auf Eingangsrechnungen sind Verbindlichkeiten gegeniiber dem Finanzamit.

msatzsteuerbetrage auf Ausgangsrechnungen sind Verbindlichkeiten gegeniber dem Finanzamt.

( Zurick # 132 Welche der folgenden Aussagen zur Umsatzsteuer sind richtig?




Frage 12 von 60: Welche(r) der folgende Geschaftsfalle ist'sind erfolgswirksam?

Zahlung einer offenen Rechnung.

[ ] Leistung einer Anzahlung.

Unerwarteter Forderungsausfall durch Insolvenz eines Kunden.

Entnahme von Waren aus dem Lager flr den Verkauf.

[ ] Gesellschafter leistet Einlage.

&€ zuriick & 12 Welche(r) der folgende Geschaftsfalle istisind efolgswirksam?




Frage 11 von 60: Die Bilanzsumme andert sich bei ...

[ ] einem Passivtausch.

[ ] einem Aktivtausch.

dem Kauf eines Gegenstandes des Anlagevermdgens auf Rechnung.

einer Aktiv-Passiv-Mehrung.

der Tilgung einer Hypothekenschuld vom Guthabenkonto.

( Zurick 4 11.Die Bilanzsumme andert sich bei ...




Frage 10 von 60: Sie kaufen Handelsware auf Rechnung und buchen diesen Vorgang bestandsorientiert. Handelt es sich d:

[ ] eine Aktiv-Passiv-Minderung?

[ ] einen Aktivtausch?

[ ] eine Bilanzverlangerung?

eine Aktiv-Passiv-Mehrung?

[ ] einen Passivtausch?

( zuriick & 10 Sie kaufen Handelsware auf Rechnung und buchen diesen Vorgang bestandsorientiert. Handelt ..




Frage 9 von 60: Welche der folgenden Konten sind Aufwandskonten?

[ ] Darlehen.

Lihne.

Geleistete Anzahlungen.

[ ] Bestandsminderungen.

[ | Abschreibungen.

€ zuriick & 9 Welche der folgenden Konten sind Aufwandskonten?




Frage & von 60: Welche der folgenden Konten sind Ertragskonten?

[ ] Kalkulatorische Mietertrage.

Provisionserirage.

[ ] Kalkulatorischer Unternehmerlohn.

[ |Kasse.

[v] Zinsertrage.

( Zurick & 8 Welche derfolgenden Konten sind Ertragskonten?




Frage ¥ von 60: Bei welchen Konten handelt es sich um passive Bestandskonten?

[] Eigenkapital.

Darlehen.

Cewinnriicklagen.

[] Abschreibungen.

[ ] Forderungen aus Lieferungen und Leistungen.

( zZuriick & 7. Beiwelchen Konten handelt es sich um passive Bestandskonten?




Frage 6 von 60: Bei welchen Konten handelt es sich um aktive Bestandskonten?

[ ] Eigenkapital.

Mietertrage.

Zinsen.

Betriebs- und Geschaftsausstattung.

[ ] verbindlichkeiten aus Lieferung und Leistungen.

( Zuriick & §. Beiwelchen Konten handelt es sich um aktive Bestandskonten?




Frage 5 von 60: Welche der folgenden Aussagen liber die Finanzbuchhaltung treffen zu?

Cie Finanzbuchhaltung stellt die Basis fir die Bilanz dar.

[] Die Finanzbuchhaltung ist die Grundlage fiir das Contralling.

[]In der Finanzbuchhaltung werden Kosten und Erléise erfasst.

[]In der Finanzbuchhaltung wird der Betriebsgewinn ermittelt.

Die Umsatzsteuerzahllast einer Periode kann ermittelt werden.

€ zuriick # 5 Welche der folgenden Aussagen (ber die Finanzbuchhaltung treffen zu?




Frage 4 von 60: Zu den Funktionen der Finanzbuchhaltung zéhlen:

Ermittlung des Betriebsergebnis.

[ ] Ausschittungsbemessungsfunktion.

Informationsquelle fir interne und externe Interessenten.

[ ] Dokumentation aller wirtschaftlich relevanter Vorgéange.

[ ] Abschreckungsfunktion fiir Wettbewerbsunternehmen.

( Zurick & 4 Zu den Funktionen der Finanzbuchhaltung zihlen:




Frage 3 von 60: Welche der folgenden Aussagen iiber den Barwert ist/sind richtig?

[ ] Der mit dem internen Zinsfult berechnete Barwer einer Investition betragt 0.

Beii= 0% ist die nominelle Summe van ausschlieflich positiven Zahlungen gréfier als der Barwert dieser Zahlungen.

[ ] Beii=0% ist der Barwert einer Zahlung kleiner als ihr Zeitwert zum Zeitpunkt 2.

Zur Berechnung des Barwerts muss fir jede Periode der gleiche Zinssatz verwendet werden.

[] Der Barwert ist der Zejtwert zum Zeitpunkt 0.

€ zuriick & 3 Welche der folgenden Aussagen (ber den Barwert ist'sind richtig?




Frage 2 von 60: Welche der folgenden Aussagen ilber die finseszinsrechnung ist/sind richtig?

[] Bei monatlichen Zinszuschlagsterminen liegt der Effektivzing unter dem Mominalzins.

Bei gleichem nominellen Zins fallen bei monatlicher Verzinsung héhere Zinsen an als bei guartalsweiser Verzinsung.

Der Zinseszinseffekt flhrt zu exponentiellem Wachstum des angelegten Kapitals.

finseszins ist der auf kapitalisierte Zinsen vergangener Berechnungsperioden gezahlte fins.

[ ] Bei jahrlichen Zinszuschlagsterminen unterscheiden sich Mominalzing und Effektivzins.

( Zurick # 2 Welche derfolgenden Aussagen dber die Zinseszinsrechnung ist'sind richtig?







